
Κοινή Δήλωση του Κόμματος Εργασίας Τουρκίας
– ΕΜΕP και του ΝΑΡ για την κομμουνιστική
απελευθέρωση-Ελλάδα

Σταματήστε τους θανάτους μεταναστών και προσφύγων!

Η μεταναστευτική πολιτική της ΕΕ προκαλεί νέους μαζικούς θανάτους σχεδόν καθημερινά.
Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών, ο αριθμός των μεταναστευτικών δρομολογίων
στη Μεσόγειο αυξάνεται σημαντικά , ενώ πολλά από αυτά έχουν καταστροφική κατάληξη.

Οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, προκειμένου να αποτρέψουν τη μετανάστευση από την Ασία και
την Αφρική προς στην Ευρώπη, κάνουν συμφωνίες με χώρες όπως η Τουρκία, η Λιβύη, η
Τυνησία και το Μαρόκο για να συγκρατήσουν τους μετανάστες εκεί, προσφέροντας χρήματα
που αυτές οι χώρες δεν μπορούν να αρνηθούν. Όσοι καταφέρνουν να φτάσουν σε χώρες όπως
η Ελλάδα και η Ιταλία επαναπροωθούνται στις χώρες καταγωγής τους και διακινδυνεύουν τη
ζωή τους επιχειρώντας να ταξιδέψουν εκ νέου.

Οι χώρες που κρατάνε μετανάστες στην επικράτειά τους για λογαριασμό της Ευρώπης
κερδίζουν όχι μόνο επειδή λαμβάνουν χρήματα από την Ευρώπη, αλλά και μέσω της
εκτεταμένης εκμετάλλευσής τους διά της άτυπης μεταναστευτικής εργασίας. Οι
μετανάστες/στριες εργάτες/τριες απασχολούνται σε αυτές τις χώρες ως σύγχρονοι σκλάβοι,
χωρίς ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα, και με μισθούς πολύ χαμηλότερους από
τον κατώτερο μισθό, συμπαρασύροντας έτσι και το επίπεδο μισθών των ντόπιων
εργαζόμενων.

Τα αφεντικά της Ευρώπης, από την άλλη, στρατολογούν επιλεκτικά εξειδικευμένους
μετανάστες εργαζόμενους από τις χώρες όπου διαμένει μεγάλος αριθμός μεταναστών,
καλύπτοντας έτσι τις ελλείψεις της αγοράς εργασίας.

Η μετανάστευση είναι αποτέλεσμα της ιμπεριαλιστικής εκμετάλλευσης και της λεηλασίας
των υλικών πόρων και των ανθρώπων της Ασίας και της Αφρικής. Είναι λογικό και
δικαιολογημένο να μεταναστεύουν στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική άνεργοι, πεινασμένοι
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άνθρωποι, των οποίων οι ζωές έχουν διαλυθεί από τους πολέμους που προκαλούν οι
ιμπεριαλιστές για να αποδυναμώσουν τους ανταγωνιστές τους.

Είναι απαράδεκτο οι ιμπεριαλιστικές χώρες να εγκλωβίζουν έναν υπερβολικό αριθμό
μεταναστών στις χώρες που γειτνιάζουν με τις χώρες καταγωγής τους, με την αιτιολογία
ότι οι μετανάστες δημιουργούν αστάθεια στις δικές τους χώρες, λειαίνοντας έτσι το έδαφος
για την εκ νέου εκμετάλλευσή τους.

Για τους παραπάνω λόγους, πρέπει να ακυρωθούν οι συμφωνίες για κλείσιμο συνόρων και
επανεισδοχή με την Τουρκία, τη Λιβύη, την Τυνησία και το Μαρόκο. Να ανοίξουν τα σύνορα
για τους μετανάστες που ταξιδεύουν στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική. Να έχουν τα ίδια
δικαιώματα και τους ίδιους όρους εργασίας ντόπιοι και μετανάστες εργάτες σε όλες τις
χώρες υποδοχής.

Διεκδικούμε ανοιχτά σύνορα και ελεύθερη μετακίνηση για πρόσφυγες και
μετανάστες, όπως και για όλους τους εργάτες.
Κάτω το Κοινό Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου
Άσυλο και έγγραφα παραμονής για όλους τους πρόσφυγες
Παλεύουμε για το τέλος των καπιταλιστικών πολέμων και των παρεμβάσεων
των ισχυρών κρατών. Παλεύουμε για τα κοινά συμφέροντα της εργατικής
τάξης και των καταπιεσμένων.
Να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για τους θανάτους των μεταναστών
Υπερασπιζόμαστε χωρίς προϋποθέσεις τα δικαιώματα των μεταναστών και
προσφύγων εργατών
Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους μετανάστες και τους πρόσφυγες

– Κόμμα Εργασίας EMEP – Τουρκία

– ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση – Ελλάδα
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